

La Actualidad

Temas palpitantes

La piqueta higiénica

Una llamada de teléfono. —¿Quién?—. —La Fiscalía de la Vivienda: quedan Vdes. invitados para el lunes a las once al desahucio de doce casas de los Molinos, del Molinar de Levante—. ¡No faltéis!

Y cogamos el auricular henchidos de satisfacción. Es que son muchos los años en que se ha venido hablando del derribo de la vivienda de los Molinos, de aquellas habitaciones, cuartos fétidos, mejor dicho, que "esmalan" uno de los alrededores de la ciudad.

Habría sido ahora, gracias al interés demostrado por la Fiscalía de la Vivienda, que se habría alcanzado lo de tanto tiempo.

Es un espectáculo bochornoso ver como viven allí seres humanos. Habrá de dotarles de otras viviendas claras, aireadas, limpias, pero no debe quedarse en mejorar el continente; se debe higienizar el contenido: hacer perder a los habitantes el horror a los chorros de oro, como donosamente califican el agua los hermanos Quintero.

En el día de mañana, la piqueta demoleadora hará un gran bien a Palma, al decoro urbano; será la piqueta un arma higiénica en manos de la Fiscalía de la Vivienda. Celebremoslo.

Ahora, que podría armonizarse la higiene con el tipismo: conservar como recuerdo de aquello que antaño fué mancha de color, con su albo velamen y el encharnado molinero, uno de los molinos, montando sus aspas y su rudimentaria maquinaria, como conservan algunas ciudades alemanas edificios que hablan de pretéritas edades y son exponente del esplendor de un gremio.

No faltarán, seguramente, amantes de la tradición y de lo nuestro que aportarían medios económicos para lograrlo, entregándolo al Ayuntamiento para que fuera custodio y mejor si la Corporación Municipal tomaba a su cargo tan simpática empresa.

El edificio de la Academia de Bellas Artes

Nuestra tarea de informadores nos condujo a la Academia provincial de Bellas Artes instalada en la calle de S. Roque, donde se celebró la solemnidad de la apertura de Curso y reparto de premios.

Como todos los años, al hallarnos en aquel caserón, que da sensación de un hogar de pobreza, surgió el mismo comentario coincidente en una sola apreciación; la de que no es posible seguir habilitando para enseñanza un edificio viejo, sombrío y amenazando ruina. Nos duele así exponerlo pero nos obliga a ello la deprimente impresión experimentada durante nuestra permanencia en aquella Sala de Recepciones, chorreando humedad, agrietados los muros de la habitación más adecuada para cobijar a las Autoridades, Académicos y alumnas, que por mucho que pesara la cantidad de las personalidades y la fragancia juvenil de las señoritas premiadas, no había modo de que, entre aquellas desconchadas paredes se aureolara de solemnidad al acto, cuyo simbolismo requería un palio más esplendoroso y optimista, acorde con el objetivo de rendir homenaje y mostrar agradecimiento a esas dispuestas alumnas enamoradas de las Bellas Artes, precisando para tal solemnidad, la alegría y la eficacia del ritmo, de la envoltura de las cosas y de los hechos acaecidos, que no podía precisamente prestar un local sin el marco que requiere ese caudal de emociones que ofrece, en la vocación de las alumnas por el Dibujo, la Cerámica y el Modelado, que significa recreo para el espíritu y estímulo para la perseverancia en la aplicación demostrada.

No basta el llamamiento, que cada año dirige el Presidente de la Academia, a los Poderes y a las Corporaciones locales que la sostienen, precisa una urgente gestión, con sincera exposición de las deficiencias y precaria situación de nuestra Academia de Bellas Artes. Hay que trabajar para conseguir se preste atención a este asunto dándole un sentido práctico, bien sea trasladando la Academia a otro local adecuado o proyectando uno de nueva planta. Lo demanda el decoro de una entidad que cumple penosamente su misión sin el rango de su alta condición, y lo requiere también ese continuo remover de inquietudes que aroma el aire de la Academia Española prometiendo fruto sabroso, encontrándose la solución de este urgente asunto que emponemos, en la generosidad del Estado, que la demuestra en muchos problemas, como acaba de acontecer ahora con la subvención para habilitar un local en Palma destinado a Patronato Provincial de Baleares para Bibliotecas y Archivos Históricos y Museos.

El orden original y depurado de nuestros gloriosos autores clásicos y en franquía y con patente de rango artístico, nuestro "Ballet" es elemento fundamental de toda una doctrina en las más selectas inspiraciones de la danza, divulgando también, con esa calidad inspiradora, la música de Strauss, Korsakow, Brahms, Sibelius, Valentini, Falla, Scarlatti y tantos más, que determinan lo básico del germen genitivo de la coreografía espectacular.

Debíamos a Nadine y al "Ballet" este comentario que como índice de su rápido historial, registramos con la utanía que su jerarquía nos depara, aprovechando este comentario para dirigirnos a Antonio Figuerola, su sugeridor, que diríamos a la manera de un Diaghilew, que sabe traducir a movimiento y actitud sugerencias de una imagen, de un verso, invitándole a que amplie tan acertada orientación, en magnificar también la estética de la coreografía regional, abonándolo la reciente disposición del Gobierno, encaminada a fomentar las danzas regionales, como concreción del instinto costumbrista y pictórico de España. Tal incorporación puede hallar palpitante vitalidad en el "Ballet", que en la promiscuidad de su repertorio podría dar cabida al espíritu y gracioso empaque de las típicas danzas de Mallorca, que tienen en su canon estricto, exquisitos e ingenuidades que tanto se prestan a estilizarlas.

"La danza es contemporánea del amor más antiguo" (Luciano de Samosata). La danza vista a través de esa feminidad de las alumnas de Nadine Lang, está saturada de resonancias del mágico mundo del mimo. Alentemos al "Ballet" que acaba de ser exponente cumplido de objetividad esencialmente española más allá de España.

J. BAUZA GUANABENS

(0000)

Teatralías

De "La madre guapa" a "Un caradura"

Todos nuestros primeros actores cómicos, están de enhorabuena. Y todas sus empresas, también. Ya tienen los primeros, obra de gran lucimiento, obra de interés creciente, obra rebosante de gracia en situaciones cómicas y salpicaduras de chistes espontáneos y de efecto seguro. Y los segundos los empresarios, ya tienen realizado su sueño dorado: obra de público, de taquilla.

Es obra que se hará varias veces centenaria en Madrid y Barcelona, cuando menos, y en las demás poblaciones, se bastará por sí sola para defender una temporada.

¿Quién ha logrado el milagro? Un autor, a quien no tengo el gusto de conocer personalmente: Adolfo Torrado, con el estreno de su melodrama cómico, "Un Caradura".

Aun cuando le parezca a Vds raro, dada mi arraigada afición al teatro debido a mi nostalgia y estado de espíritu, no conocía "La madre guapa". No sentía interés... El título, no se por qué, era además, causa de tal retimiento. Conocía, claro, el argumento y...

En Barcelona, su éxito, fué rotundo de los que hacen época. Cientos de representaciones, a teatro lleno por tarde y noche. De buena fuente sé, que para lograr una buena localidad, precisaba encargarla, con varios días de anticipación.

Aquí, en Palma, en nuestra capital, cuyo público tiene buen gusto, ya recordareis que se representó por la misma compañía que la estrenó y como la acogió público y prensa.

Ayer tarde, despojándome de mi morriña, y con objeto de echar el día a Torrado decidí empalmar la tarde con la noche para conocer "La Madre Guapa" y seguidamente por la noche, presenciar en el Fontalba, el estreno de "Un Caradura".

JOSE CABELLO

(0000)

El Cuerpo de Intendencia a su Patrona

Programa de los actos y fiestas que ha de celebrar el Cuerpo de Intendencia Militar en honor a su Excelsa Patrona, Santa Teresita del Niño Jesús:

DIA 14

A las 16. — Partido de fútbol, en el que se disputará una copa, entre el equipo de este Cuerpo y el Athletic F. B. C., en el campo de este último.

A las 19. — En la Asistencia Palmesana la Agrupación Folklorica de Selva "Ayres de Montaña", ejecutará el repertorio siguiente:

Bolero. Matexes Boleros del amor Jota de S'Hort de'n Boira Jota de's figural Ball de sa neu Ball de ses xapetes. Ball de ses matanses Jota de San Joan Jota antiga Boleros d'es ramell Caneo de Selva Bolero antic Mi bolero. A las 21. — Retreta floreada por la Banda.

DIA 15

Diana floreada por la Banda. A las 10. — Misa rezada en la iglesia del Socorro y desfile ante las Autoridades.

A las 17. — Función teatral. Una comedia titulada "El octavo no mentir" y, a continuación, "Un cuadro flamenco".

Los entreactos serán amenizados por una orquestina y, a continuación, gran baile.

DIA 16

Misa de difuntos, en la iglesia del Socorro, a las 10 horas.

Movimiento en el Puerto

Llegó, de Valencia, la motonave postal "J. J. Sister"; de Porto-Cristo, el pallebot "Virgen Dolorosa"; de Barcelona, el pallebot "Cala Castell"; de Mahón, el pallebot "Cala Fornells".

Erlo Industrial, S. A. CONCURSO

Hasta el día último del presente mes, se admiten proposiciones para obras de cimentación y nivelación de terreno según proyecto y condiciones que obran en las oficinas de la Entidad, Viñaza, 28.

Notas de Arte

Mañana, lunes, en las Galerías Costa, se inaugurará una Exposición Homenaje al artista pintor Eliseo Meifrén.

He ahí el catálogo:

1-La obra maestra (Cadaqués) 2-La plaza de Lavajal. 3-Camino de Génova. 4-Son Gual (Valldemosa). 5-Playa de Las Illetas. 6-Sterling New-Jersey. U. S. A. 7-Ultima hora (Mura). 8-Campo de Vinvola (Mallorca). 9-Pleno Sol (Mallorca). 10-Orilla del Rio (Bruges). 11-Cañ Pastilla (Mallorca). 12-Amenaza tormenta (Deyá). 13-Valldemosa. 14-Barcas (Cadaqués). 15-Barca amarilla. 16-Valldemosa. 17-Un rincón de Mura. 18-Nota azul (Mallorca). 19-El Pajar de Ca'n Andreu.

Cultos en la cepilla del Cementero

En los domingos 13, 20 y 27 del presente mes se celebrará un Triduo en sufragio de las Almas del Purgatorio. Por la tarde, a las cuatro y media, rosario, sermón por el Reverendo Padre Miguel Ollers, y rezo de los Sagrados Corazones, y rezo del Salterio de difuntos.

Día primero de noviembre, festividad de Todos los Santos. Por la tarde se rezarán Resposos sobre las sepulturas, según antigua costumbre.

Día 2, conmemoración de los fieles difuntos. Por la mañana, a las siete, empezará un turno de misas, hasta las once.

Por la tarde, a las cuatro, rosario y ejercicio en sufragio de las Almas del Purgatorio.

El Excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo-Obispo ha concedido cien días de indulgencia a los que asistan a los actos del citado Triduo.

La fiesta de la Hispanidad en Madrid

RONDALLAS ARAGONESAS Desde madrugada comenzó en Madrid la fiesta. Las rondallas de la Casa de Aragón, integradas por voces masculinas y femeninas, recorrieron nuestra ciudad, deteniéndose ante los edificios oficiales. Como homenaje personal al Ministro de la Gobernación, los coros de la Casa de Aragón fueron de madrugada ante el Ministerio de la Gobernación, para cantar jotas ante el señor Serrano Suñer.

EN LOS TEMPLOS Madrid amaneció hoy todo engalanado con las banderas Nacional y del Movimiento. En los tapices y mantones de Manila que adornaban balcones y ventanas, aparece la imagen de Nuestra Señora del Pilar.

Madrid ha celebrado hoy, como la celebran todos los pueblos de la gran comunidad hispano-americana, la gran Fiesta de la Raza.

En los templos la afluencia de fieles ha sido extraordinaria celebrándose solemnes funciones religiosas en la iglesia de San Jerónimo, donde la guardia civil ha rendido homenaje a su Patrona, que lo es también de España. Lo propio han hecho en la iglesia de San José el Cuerpo de Correos y en la del Duque de Cestos los Caballeros del Pilar. En todas las demás el pueblo creyente acude a postrarse ante la imagen de la Patrona de España, para rendirle homenaje de amor filial.

CONDECORACION Madrid. — El Caudillo ha firmado un decreto que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado". Dice así el Decreto de referencia:

"Queriendo dar una prueba señalada de mi aprecio al Excelentísimo señor don Manuel Prado Ugarteche, Presidente de la República del Perú, a propuesta del Ministro de Asuntos Exteriores y previa deliberación del Consejo de Ministros, vengo en concederle el Collar de la Orden de Isabel la Católica.

Dado en Madrid a 12 de Octubre de 1940. — FRANCISCO FRANCO.

DISCURSO DE MILAN ASTRAY Madrid. — Este mediodía y conforme estaba anunciado, se ha celebrado en la capital de España a la una la misa en memoria de los mártires hispano-americanos caídos en nuestra gloriosa Cruzada.

La misa, que se ha celebrado en la iglesia de San Francisco el Grande, ha sido celebrada por el Obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eijo, presidiendo los Ministros de Asuntos exteriores, Coronel Beigbeder; de Agricultura señor Benjumeda; del Aire, general Vigón; de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín y de Obras Públicas señor Peña.

Han asistido también al acto el General Millán Astray, el Capitán General de la I Región General Sarriena, el General Saenz de Buruaga, el Director General de Seguridad, Conde de Mayalde y otras muchas personalidades civiles y militares, Jeraquíes del Partido, etc. Asistió también el Cuerpo Diplomático en pleno.

Durante la Misa han interpretado diversas composiciones la "Schola Cantorum" de San Francisco y la Orquesta Nacional.

Terminada la misa, el General Millán Astray, ha pronunciado una oración-arenga dirigida a los pueblos de Hispano-América, concebida en estos términos:

"Día de la Hispanidad; 12 de Octubre de 1940: unido espiritualmente al 12 de Octubre de 1442, nacimiento del más grande de los Imperios espirituales que registra la historia de la Humanidad. Día de fervor, de oración y de plegaria.

En la santa Misa que, llenos de fe, acabamos de oír nos hemos sentido unidas las almas de la Hispanidad en el más bello y glorioso concierto, sobre la Santa Madre tierra de la Santa Madre España, confundidos y fundidos en un solo bloque.

Los hispanos; nosotros, los españoles y los portugueses y hoy hermanos los más queridos nos hemos sentido un solo reunidos en la gran Hispanidad con las más precias representaciones de los veintidós pueblos de la Hispanidad: Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, Costa Rica, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, Méjico, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay, Venezuela y Filipinas.

Hoy nos hemos congregado para, con el fervor de Dios hablar directamente a nuestros hermanos hispanos, los héroes y los mártires, los que ofrecieron magníficamente sus vidas y sus fuerzas para juntos los de Hispano-América con los Hispanos de España, conducidos por nuestro Caudillo Franco, seguir la bandera de los más puros ideales de la humanidad: Dios, Patria y Justicia Social, para liberar a nuestros Dios y a nuestras Patrias y salvar a los humildes, a nuestros propios hermanos que sufrían y aun sufren, pues la Santa Cruzada no está todavía terminada, porque no ha desaparecido el engaño y el envilecimiento.

España cumple su designio, señalando preferentemente por el dedo de Dios, como la elegida. Ella fué

la primera en inmolarse medio millón de vidas españolas, junto con los nobles hermanos de los grandes pueblos, que llegaron a ayudarnos en holocausto a los mismos ideales, y los hermanos de Hispano-América, ante cuya tumba hoy nosotros impetramos que llegue a ellos la plegaria, el mensaje, que España agraciada les envía, para que lo reciban por la mano divina del Padre, el que nos dictó el lema de la completa redención de la Humanidad "Amaos los unos a los otros".

Hermanos hispano-americanos; hermanos queridos de los otros pueblos, los que estáis en el Cielo, con los mártires y con los héroes, Miradnos y contempladnos y dídnos, porque aún sufrimos y tenemos, que sufrir aún. Pero estos sufrimientos, que durarán tanto como Dios omnisciente haya decretado, terminarán pronto, porque su misericordia, tenderá el manto divino de su protección sobre los hombres, y hará que alcance su victoria en los ámbitos del mundo, como premio a vuestro sacrificio; y daré también de vuestros ideales: Dios, Patria y Justicia Social, por la que disteis la vida.

Quizá en los designios inescrutables de Dios-Omnipotente, esté ya decretado el día que ha de caer la venda de los ojos de los ciegos y abran sus oídos los sordos, mirando arriba, mirando a Dios, y vean igual que nosotros la vemos, con cejador fulgor, la sentencia de las palabras que representan nuestros ideales: Dios, Patria y Justicia Social.

Y cesará la lucha cuando comprendan todos los hombres que la lucha no tiene razón de ser. Y en este día feliz, podremos todos juntos elevar esta misma plegaria, que eleva hoy la Hispanidad en un coro universal, contenida en las palabras bíblicas de salutación de los Angeles al Cristo Redentor: GLORIA A DIOS EN LAS ALTURAS Y PAZ EN LA TIERRA A LOS HOMBRES DE BUENA VOLUNTAD".

EXPOSICION DE EXPANSION ESPAÑOLA EN EL MUNDO Madrid. — El Presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y Ministro de la Gobernación, D. Ramón Serrano Suñer inauguró ayer por la tarde en el Retiro el pabellón de Expansión Española en el Mundo.

El señor Serrano Suñer iba acompañado del Ministro de Asuntos Exteriores, Coronel Beigbeder, el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, el Embajador del Perú, Mariscal Benavides, así como todo el Cuerpo Diplomático de las repúblicas hispano-americanas, acreditado en Madrid. Entre otras ilustres personalidades se hallaban el Duque de Veragua, descendiente de Colón, el General Millán Astray, el Embajador de Portugal, el Almirante Basterreche.

En la puerta de Alcalá se han empleado dos columnas y a ambos lados de estas columnas una fila de mástiles con las banderas de todos los países americanos. A continuación cinco grandes columnas y un enorme globo terráqueo en el que figura el meridiano que limita la extensión de España en el Nuevo Mundo. Detrás de éste el pabellón de exposición al cual se entra por tres arcos, el cual contiene las primeras ediciones de varios libros referentes al descubrimiento de América. Esta instalación ha sido hecha por el Departamento nacional de plástica del Ministerio de la Gobernación y por el Consejo Superior de Investigación Científica.

Ante el pabellón estaban formadas escuadras de primera y segunda línea de Falange, S.E.U. y Sindicatos. Daban guardia de honor Flechas Navales.

Pronunciaron discursos por el Consejero Nacional don Eugenio Montes y Ministro Plenipotenciario del Perú, Mariscal Benavides, los cuales en extracto van a continuación, el Sr. Serrano Suñer, acompañado de los Ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional y séquito, recorrieron el pabellón, después de revistar la centuria que daba guardia de honor.

DISCURSO DE EUGENIO MONTES En la Exposición hispano americana, el ilustre escritor y Consejero Nacional don Eugenio Montes empezó diciendo que conmemoramos hoy aquellos días luminosos en que España fundó la Historia Universal; poco antes, se había rendido el último reducto extranjero en el solar nacional y se pasó muy pronto, como suprema primavera renaaciente de la política interior a la política exterior, digámoslo exactamente, de la política interna a la gran historia universal.

Describe luego el descubrimiento de América y circunstancias que le precedieron y dice que el descubrimiento del Nuevo Mundo no habría podido llevarse a cabo anteriormente por la técnica en el arte de la navegación y fué primero la estrella que la estela, haciendo nunciación del renacimiento italiano en lo que participó en el empuje de las tres carabelas descubridoras.

Se refiere después a la división de las tierras de América por el clásico meridiano de Tordesillas, entre

las naciones de la península Ibérica y más adelante, dice:

"Estamos en unos tiempos agitados por vendavales y ciclones, pero podemos estar seguros de un porvenir porque tenemos un pasado y un afán.

Se refiere luego al hispano-americanismo y afirma que se ha hecho mucha literatura en conmemoraciones aparentemente semejantes, con el hispano-americanismo. El Hispano-americanismo de la Falange quisiera no pareciera al de los viejos pueblos que encubrían la realidad. La Falange no quiere perder tiempo, porque quiere ganar la Historia. Y por esto puede ahora dirigirse a las veinte naciones americanas para que conserven siempre la nostalgia de este dulce regazo que es la madre patria y también la de la actitud varonil de Padre Patria.

Al voz más profunda de nuestra época espera un renacimiento hispánico que no podrá ser completo haciéndolo una sola nación porque España se hizo haciendo la América Hispana como ella sola pudo hacerse a base de su españolidad.

Recuerda finalmente Don Eugenio Montes aquella frase pronunciada ante la inmensidad de las llanuras americanas cuando la colonización de América "es poca si es para España" y dice que ésta vuelve otra vez a repetirse: Que la tierra —dice— sea poca para nuestros afanes, porque hemos ganado el cielo con la espada y tenemos que llegar a una historia viva y realizada, semejante a esta de cuya grandeza nos habla en imagen ejemplar esta espera.

Por Franco y por la Falange, ¡ARRIBA EL MARISCAL BENAVIDES, MINISTRO DEL PERU Seguidamente, el Mariscal Benavides, Ministro Plenipotenciario del Perú, hizo uso de la palabra.

Empezó diciendo que se habían congregado allí en torno de un ideal común, para conmemorar el día de la Raza. Si hay algo —dijo— que en los pueblos resiste a los embates de los tiempos, a las convulsiones sociales, al vendaval de las pasiones y conserva inalterable lo que hay de esencial y único, en el genio de su raza, ese algo, señores, es la Tradición. La noble tradición es la madre patria, la patria que nos vio nacer, el amor a la patria que nos da la vida, el amor a nuestra religión y a nuestra familia; es amor a las tumbas de los antepasados, es amor a los héroes que ofrendaron generosamente su existencia para hacernos felices y dignos de nuestros destinos; es amor a la raza y amor a la raza es amor a España, porque volvió generosamente en nuestras tierras vírgenes la savia preciosa de sus energías y sus virtudes. Ella nos traza el camino de la civilización y la cultura, ella es la legendaria maestra del honor y la hidalgía que nos lo inculca en la escuela del dolor y el patriotismo.

Señores de América: Rindamos en este día un homenaje de gratitud y de admiración a la patria, de nuestra patria al suelo de nuestros abuelos; pero, señores, esta misma tradición nos impone un deber: El deber de permanecer fieles a ella. La tradición sólo es fecunda cuando, al mismo tiempo que admiración, es acción y voluntad de hacer. La honda tradición de América, trabajada afanosamente, ligada con la tradición española; es el legado que representa nuestro más rico patrimonio espiritual; a él debemos nuestra perennidad en el Tiempo y en la Historia y nuestra fisonomía moral, a través de los siglos.

Considera seguidamente el orador los preciosos dones que América debe a España y hace brillar las más importantes gestas de la Historia de España, y continúa con estas palabras:

Hoy, señores, es la España del Caudillo la que revive nuestra civilización con su Cruzada heroica. Ninguna ocasión, por esto, más oportuna que la actual para que afirmemos la inquebrantable solidaridad de la Raza, para manifestar a España la gratitud de América por aquella ingente labor, emprendida y llevada a feliz término por sus hombres y que hoy pertenece ya al dominio de la Historia.

Se refiere luego a la colonización del Perú en particular, y en que se fundan los lazos de tradicional solidaridad con España y termina con estas palabras:

Mis últimas palabras, señores: Tal día como hoy, en que la España de Cristóbal Colón e Isabel la Católica logró la victoria de sacar un mundo de la nada, descubriéndolo ante los ojos deslumbrados de los hombres, estoy convencido que al conmemorar en esta fecha tan glorioso acto, interpreto fielmente los sentimientos de América cuando hago los votos más fervientes para la prosperidad de España y la ventura personal de su Caudillo.

CONCIERTO EN EL TEATRO CALDERON Madrid. — Organizado por el Ministerio de Asuntos Exteriores, la orquesta Nacional dirigida por el maestro Arambarri, dió anoche, a las once y cuarto, un concierto de gala en el Teatro Calderón.



Fragmento del poblado de Sidi Barrani, después de la ocupación por las fuerzas italianas

Indice

Al regresar nuestro "Ballet"

El mundo celebra su "Exposición del Mundo", que han levantado los hombres del nuevo Portugal, para conmemorar los gloriosos siglos de su historia. Entre los viajeros que han asomado a la orilla derecha del Tajo, río de tierras hispánicas, a extasiarse en ese gran espectáculo, se contaron los comandantes del "Ballet" de Nadine, nuestro "Ballet" por ser muchos de los elementos que lo integran.

Como embajada de arte fué recibido el grupo coreográfico, que lo ha acogido con cordiosos afectos aplaudiéndose los primeros de danzas y a las prietas bailarinas, que en plena armonía y en progresión de facultades ha habilitado para ese culto, para prueba de aquesencia, complacida al instinto del arte y de la técnica, y al desenvolvimiento artístico de la danza, en sus infinitas expresiones.

Nuestro "Ballet" insosperadamente. Fué Nadine la que precedida a Mallorca, al recobrar

# MALLORCA • BALEARES

10 mañana RESERVAS

CAMPO BUENOS AIRES

## La festividad de la Virgen del Pilar

### LA GUARDIA CIVIL A SU PATRONA

Atentamente invitados por los señores jefes y oficiales del Tercio Mixto de la Guardia Civil de esta provincia, asistimos a la solemne misa que se celebró ayer, a las once, en la iglesia de San Francisco, en honor de la Excelenta Patrona del referido instituto, la Santísima Virgen del Pilar.

El templo lucía su espléndida iluminación y el Presbiterio estaba con verdor en artístico jardín bellamente alumbrado, destacándose en el fondo, bajo dosel, la imagen de la Virgen del Pilar.

Fue el celebrante de la misa el Rdo. P. Esteban Amer, de la Orden de San Francisco, interpretándose durante la celebración de la misa por la Capilla Sacerdotal de la Pórticula varios motetes apropiados al acto.

Asistió a la ceremonia, en representación del señor Capitán General, el General Gobernador Militar de esta plaza, señor García Ruiz, que fue recibido con los honores de ordenanza por diversas Secciones del Tercio Mixto de la Guardia Civil, con armas, alineadas en la plaza de San Francisco.

Asistieron también, siendo recibidos por los Jefes de la Benemérita señor Blanco y de Carabinyos señor Garrido, el Teniente Coronel de Aviación señor Serra en representación del Jefe del Cuerpo; el teniente coronel de Infantería de Marina señor Quintana, que igualmente ostentaba la representación del Jefe; el Teniente de Navío señor Serra Bonet, en representación del señor Comandante de Marina, los coroneles señores Taix, de Ingenieros; Sard, de Infantería; y de Grado, de Intendencia; el Secretario de Orden público, señor Saiz Canellas, llevando la representación del señor Gobernador; el señor Cas telló, en representación del Jefe Provincial de Falange Española; el Jefe de Propaganda, señor Sancho Nebot; el Magistrado señor Manterón, representando al señor Presidente de la Audiencia; el Cajero del Banco de España, señor Mateos; los Jueces de primera instancia señores González y Tomás; el funcionario de Hacienda señor Ferrer, en representación del señor Delegado; el Gestor Provincial señor Erasmo, y el Gestor Municipal señor Valdés, llevando, respectivamente, la representación de las respectivas Corporaciones; el Jefe de los Ferrocarriles de Mallorca, señor Blanes Tolosa; el Jefe de Aduanas, señor Marcote; el Administrador de Correos, señor Sifres; el Comisario de Policía señor Aguado; el Secretario de la Fiscalía de la Vivienda, señor Sanmartín; el Profesor de la Escuela de Comercio señor Oliver; el Jefe de la Escuela Normal señor Enseñat; el Jefe de la Prisión señor Noguera; el Capellán de la misma señor Aguiló; nutridas comisiones de Jefes y Oficiales de cada uno de los Cuerpos de esta guarnición, y numerosos fieles.

El acto resultó lucidísimo, recibiendo los Jefes del Tercio Mixto de la Guardia Civil, inequívocas muestras de consideración y aprecio, a las que unimos la nuestra.

### EL CUERPO DE CORREOS A SU PATRONA

Ayer, a las ocho de la mañana, en la iglesia de Montesión, se celebró solemne misa que el Cuerpo de Correos dedicó a su celestial Patrona la Virgen del Pilar, oficiando en ella el Rdo. Padre Mario Saura, S. J.

El templo, especialmente el altar mayor, se hallaba espléndidamente adornado e iluminado. A la misa asistieron gran número de oficiales del Cuerpo de Correos y personal de la Cartería y familiares de los funcionarios de Correos.

En sitios de preferencia asistieron a la misa el Delegado de Comunicaciones, don Emilio Despujol Pcu, Comandante de Caballería; el Administrador de Correos, don Mateo Palliser; el Interventor don Gaspar Mateu; el Inspector don Ramón Más; el Jefe de Cartería, don Jaime Ripoll y nutrida representación del Cuerpo de Telégrafos.

Asistieron también a la solemne misa, representaciones de las autoridades civiles, militares y navales.

### EN LA CATEDRAL BASILICA

Solemnísimo resultó ayer el Pontifical organizado por la Junta del XIX Centenario del Pilar, celebrando en nuestra Basílica, que con tal motivo lucía la más espléndida ornamentación: conjunto de antiguos damascos, valiosos tapices, artística y simbólica iluminación eléctrica, flores en profusión, y ornamentales plantas formando en conjunto bello marco a la imagen de la Virgen Santísima del Pilar, que destacaba en el altar mayor, y junto a ella la Bandera Española.

Ofició el Excmo. y Rdmo. doctor don José Miralles y Sbert, asistido por los M. I. Sres. Roiger, Deán, como Presbítero asistente; Ortega de la Lorena, Arcipreste, e Ibáñez Rizo, Chantre, como Diácono y Subdiácono de honor, respectivamente, y los M. I. Sres. Quetglas y Caimar, como Diácono y Subdiácono de la Misa. Actuaban de Maestros de ceremonias los Rdos. señores Fou y Alcover, y asistían como celebrantes los Rdos. señores Curas Párricos y Económos de Palma.

Se cantó por el pueblo la Misa de "Angelis" y la Capilla de música de la Catedral cantó además el Introito, Gradual y Comunión de Canto Gregoriano, el "Alleluia" a cuatro voces mixtas de R. Casimiri y el "Ave María" de Thernignon.

Ocupó la sagrada cátedra el Muy Ilustre señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, quien con su peculiar elocuencia cantó las grandezas de la Virgen Santísima bajo la advocación del Pilar, la divina presena en que se cimenta la fe y la gloria de España.

Asistieron, ocupando los sitios de honor correspondientes, el Capitán General de Baleares, Teniente General señor Kindelán; el Jefe accidental de la Base Naval de Baleares y Comandante Militar de Marina, señor Páudenes; el Jefe de la Zona aérea de Baleares, coronel Manzanque.

Ocupó en el Presbiterio lugar distinguido el Protonotario Apostóli-

co, Monseñor Rosselló de Alemany.

Estaba también, en corporación, el Ayuntamiento de Palma, que preside el Gobernador Civil, señor don Fernando Vázquez Ramos, integrando la corporación municipal el Alcalde, señor Riera; los tenientes de Alcalde señores Forteza, Hevia, Buades y Clar y los gestores Sres. Bonet, Cortés, Conde de Olacrua, Cuedra, Caldentey y Dezaclar.

También concurría la Diputación Provincial, presidida por el señor Vila, e integrada por los gestores señores Moragues Monlau y Pascual.

El Presidente de la Audiencia, señor Usara; el Fiscal suplente, señor Moscardó; el Delegado de Hacienda, señor Fons; el Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas, señor García Serena; el Delegado de Trabajo, interino, señor Montaner; el Fiscal de la Vivienda, señor Oliver Frontera; Ingeniero de Caminos señor Doval, en representación del Jefe de Obras Públicas.

En representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, estaban el Jefe provincial accidental, señor Vich; la Delegada Provincial de la Sección Femenina, doña Catalina Sureda de Dezaclar; el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, señor Isasi, y el Delegado de Administración, señor Brondo.

También asistían los Cónsules de Italia, señor Ramondino; de Francia, señor Auvinet; de Inglaterra, señor Lake; del Perú, señor Montada; de Santo Domingo, señor Tejada; de Panamá, señor Karakadze; de Suecia, señor Friberg; de Venezuela, señor Martí, y de Grecia, señor Cilimindras.

Asistieron también comisiones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire representaciones de todos los Ministerios, organismos oficiales, congregaciones, colegios y entidades y corporaciones.

La concurrencia de fieles fue numerosísima, ofreciendo la Catedral el grandioso espectáculo de las grandes solemnidades, testimoniando de esta manera el pueblo de Palma la acendrada devoción a nuestra Madre y Reina la Virgen Santísima cuyo diez y nueve centenario de su venida en carne mortal a Zaragoza con tanto entusiasmo celebra ahora España.

Terminada la Misa de Pontifical se cantó la tradicional y popular jaculatoria evocadora de aquel fausto y santo acontecimiento.

Después la multitud que llenaba la Basílica desfiló por el presbiterio, ante la Imagen bendita, en ferviente ceremonia de besamanos.

### EN LA IGLESIA DE MONTESION

Los cultos que la Congregación de Nuestra Señora del Pilar, establecida en la iglesia de Montesión, dedicó, en la tarde de ayer, a su excelsa Patrona, revistieron mucho esplendor.

Después de la exposición del Santísimo Sacramento se rezó el Santo Rosario y, acto continuo, se verificó el piadoso ejercicio de terminación de la novena a la celestial Señora.

Después el Rdo. P. Boix, de la Compañía de Jesús, en un bello sermón, cantó las glorias de la Virgen del Pilar y puso de realce la secular y maternal protección que a España viene dispensando.

Terminó el religioso acto con la

## Crónica de Sport

### FUTBOL

#### ATHLETIC, 2; ESPAÑA, 5

Una verdadera sorpresa fue el resultado del encuentro que disputaron ayer tarde en Sa Punta los campeones regionales y los neófitos de la primera categoría, pues nadie, antes del partido, hubiera augurado un triunfo de los Iluhmayores, triunfo que es merecido, por lo mal y desordenadamente que jugaron los palmesanos, sabiendo aprovecharse de ello los azules, quienes derrocharon una gran dosis de entusiasmo, de valor y codicia, con lo que suplían la falta de clase. Así jugaron los azules desde que empezó el partido y no cesaron en lo más mínimo en todo el transcurso del encuentro, valiéndose esta tenacidad el que al faltaron minutos para el final, marcaron su tercer tanto, el que debía darles la inesperada victoria. La que quizás les valga el escaparse de ser la linterna roja de la competición que se está disputando.

El Athletic jugó un pésimo partido. Ninguna línea se desenvolvió en la forma a que nos tiene acostumbrado. Les faltó cohesión, seriedad, acierto y suerte, pues es bien verdad que esta señora no quiso mirar a los acolchonados de cara en toda la tarde. Así como se desarrolló el partido, un empate hubiera sido lo justo, pero la desgracia de los artileros—cuatro chuts dieron en los postes—y el desacierto de Matas y Amengual, fue lo que dio ocasión a que los españolistas se calzaran los dos puntos, los que pueden ser fatales para los athleticos, pues quizá sean éstos los que les hagan falta para revalidar el título que ostentan.

En el primer tiempo el dominio fue igualado, quizás ligeramente favorable a los visitantes, pero sin embargo en esta parte sólo se marcó un tanto y éste fue a favor de los rioblanco.

A las 35 minutos de juego, un avance por el ala derecha termina con centro de Sancho, que recoge de bolea Arnau y bate al meta españolista, valiéndose el primer goal para el Athletic.

El empate vino a los cinco minutos de reanudado el juego, después del descanso, siendo el autor de este primer tanto del España, Fluxá, quien realizó un avance personal, burlando a los dos defensas y luego de chut cruzado batió a Pericás.

Un minuto más tarde volvió a marcar el Athletic, gracias a un corner. Se tiró éste y el balón pasó raso entre varios jugadores hasta dar en una pierna del interior palmesano Vidal, lo que hizo desviar la trayectoria del balón, el cual se coló en la meta lluchmayorense sin antes no haber dado también en el defensa Garau.

A los doce minutos de este segundo tiempo, Fluxá marcó el segundo tanto para su equipo, aprovechándose de uno de los muchos fallos que tuvieron los defensas locales.

Al marcarse este goal se lesionó Pericás, quien tuvo que abandonar unos minutos el campo, durante los cuales pasó a ocupar su puesto Genovart y Canet bajó a la media.

Los quince últimos minutos del partido fueron los más emocionantes de toda la tarde, pues todo el equipo campeón se metió a bombardear la meta azul, la cual pasó por momentos de verdadero apuro, y mientras más pronunciado era el dominio y estando los defensas acolchonados dentro del campo españolista y cuando sólo faltaban dos minutos para el final. Salvó la letra hacerse con el balón, avanzando

reserva de su Divina Majestad, que verificó el Rdo. P. Mundó, S. J., y con el canto del Himno a la Virgen del Pilar ante su capilla, que aparecía artísticamente iluminada y adornada con profusión de plantas y flores.

La concurrencia de fieles fue muy numerosa.

### CLASIFICACION ACTUAL

Después del partido celebrado ayer, la clasificación actual del campeonato es como sigue:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Constancia	5	2	1	0	7	5	5
Mallorca	5	2	0	1	9	5	4
Gimnástica	5	1	1	0	4	3	3
España	5	1	0	2	9	13	2
Baleares	2	0	1	1	2	1	1
Athletic	3	0	1	2	7	9	1

BOVER FUE EL VENCEDOR DE LA REUNION CELEBRADA AYER TARDE EN TIRADOR

La final la disputaron tres mallorquines

Con regular concurrencia se celebró ayer tarde en el Velódromo de Tirador una interesante reunión, disputándose una carrera tras motos de medio fondo. Estaba la carrera dividida en cinco mangas de 20 kilómetros participando en ellas todos los corredores anunciados, o sea: Majerus, Clemens, Plans, Sancho, Salom, Ribas, Amer, Santandreu, Gimeno, Canals, Bover, García y Flaquer, y luego se disputó la final a 30 kilómetros, entre los tres corredores que emplearon mejor tiempo en cubrir los 20 kilómetros.

La primera serie la disputaron Salom y Plans entrenados respectivamente por Suñer y Serra. A mitad de la carrera el mallorquín abandonó y Plans, empleó el tiempo en 21 m. 14 s. 25.

Los equipos Majerus-Serra, Flaquer-Ferrá y Ribas-Suñer, corrieron la segunda manga. Ribas sufrió un pinchazo y se decidió que abandonara para correr en otra manga. El tiempo empleado por los otros dos corredores fue: Flaquer, 20 m. 30 s. 35 y Majerus, 20 m. 41 s. 35.

En la tercera manga corrieron los equipos Clemens-Ferrá, García Suñer y Sancho-Serra. El tiempo que tardaron en los 20 kilómetros fue: Clemens, 21 m. 22 s. 25; García, 21 m. 54 s. 35 y Sancho, 22 m. 35 s. 25.

La cuarta manga la debían correr los equipos Bover-Suñer, Canals-Ferrá y Gimeno-Serra, pero el voluntarioso corredor catalán, después de correr varias vueltas con sorprendente lentitud, se retiró y por el micrófono manifestó al público que era esta la primera vez que participaba en carreras tras moto y que él le producía cierto temor por lo que suplicaba se le disculpara. La sinceridad de Gimeno, fue correspondida con una salva de aplausos.

Los tiempos empleados por los otros dos corredores fue: Bover 20 m. 35 s. y Canals, 21 m. 2 s. 25.

La quinta manga fue disputada por los equipos Amer-Ferrá, Santandreu-Serra y Ribas-Suñer, teniendo este último stayer una gran actuación, pues resultó ser de los 15 corredores el que empleó menos tiempo en correr los 20 kilómetros. Los tiempos que emplearon fueron: Ribas, 20 m. 3 s. 35; Santandreu, 20 m. 36 s. 25 y Amer, 21 m. 57 s. 25.

Comprobados todos los tiempos,

resultaron clasificados para disputar la final, los tres mallorquines, Ribas, Flaquer y Bover.

La clasificación de esta manga que era de 30 kilómetros fue: 1.º Bover-Serra, 29 m. 38 s., 2.º Ribas-Suñer a menos de media vuelta y 3.º Flaquer-Ferrá a 7 vueltas.

Debemos destacar que las motos funcionaron perfectamente, igual que la organización que merece ser más correspondida por el público.

LA REUNION DE ESTA TARDE

En Tirador se celebrará hoy otra gran reunión, disputándose una carrera a la americana de 3 horas que disputarán los siguientes equipos: Majerus-Clemens (luxemburgueses).

Canardo-Garcías (navarro-mallorquín).

Sancho-Gimeno, (catalanes). Flaquer-Ribas (mallorquines). Canals-Bover (mallorquines). Plans-Amer (catalán-mallorquín). Serra-Santandreu (mallorquines). El Velódromo promete verse esta tarde muy concurrido.

### BALONCESTO

Los equipos de baloncesto que hoy se enfrentarán en partido amistoso en la pista del Palma, a las 11:45, se alinearán así:

Palma: Bestard, Botey, Ramfrez, Ripoll, Estelrich, Suplente, Colom. Athletic: Mut, Amengual, Quvedo, Adrover, Chicano. Suplente, Vives.

### HOCKEY SOBRE RUEDAS

PROXIMAS EXHIBICIONES DE ESTE DEPORTE

La Federación Catalano-Baleár de hockey sobre ruedas ha organizado, de acuerdo con el "Club Natación Palma", una exhibición de este deporte, que tendrá lugar los próximos días 20 y 21 del corriente con la celebración de dos partidos, de los cuales oportunamente daremos a conocer más detalles.

Niño atropellado por un auto

Ayer por la tarde, en las cercanías de "Cru Vermeya" un niño llamado Juan Garau Lliteras, de 5 años de edad, fue atropellado por un auto, que le causó diversas heridas. Fue seguidamente el citado niño conducido a la Casa de Socorro, en donde le curó el médico señor Font con la ayuda del practicante señor Servera.

Presentaba contusiones y erosiones en el abdomen, cara y ambas piernas y una herida en el hueso popliteo. Pronóstico reservado.

Después de asistido convenientemente el citado niño fue conducido en una ambulancia a su domicilio.

### EN HIPOTECA

ofrece cualquiera cantidad. Informes: Luis Martí, 15-1.º

## Teatros y Cines

PRINCIPALES

Siguen las proyecciones con clamoroso del film nacional de Gallego "Eran tres hermanas".

La Empresa del Principal nos trae a hacernos público que las proyecciones de tan celebrada película no podrán prorrogarse por muchos días, debido a la próxima actuación de la compañía lírica italiana.

"LA MALQUERIDA"

Mañana, lunes, en el Cine Bover y en el Teatro Balear se estrenará la formidable película "La Malquerida", una de las producciones españolas que llega con mayor fama.

### SALA ASTORIA

Esta mañana, a las once, se inauguran en esta elegante sala las funciones matinales proyectándose el formidable film "Justicia Imperial", por la admirable actriz Elina Landi.

Completará el programa el Noticiero UFA y demás asuntos relativos.

### CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Teresa, a las gloriosas titular. Exposición después de la misa conventual.

Por la tarde, después de la novena, sermón por el Rdo. P. Bonet, S. J. Se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de Santa Teresa de Jesús.

Visita a la Corte de María A la Virgen de Belén, en el Hospital.

San Calixto, p., y Fortunato, v. PARA EL MARTES

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Teresa, en honor de la Inclita Reformadora de Carmelo, Santa Teresa de Jesús, Festividad de Nuestra Santa Madre Patrona de la Juventud de Acción Católica. Habrá un turno de misa desde las seis.

A las siete y media, misa de comunión general para los Terceranos, Asociación de la Semana Devota y devotos de la Santa.

A las diez, Tercia y Misa mayor a intención de la Juventud Femenina de Acción Católica. Predicará el Rdo. Padre Miguel Bonet, S. J.

Por la tarde, conclusión de la Novena, sermón, Tedeum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A la Virgen de la Asunción, en la Catedral.

Santa Teresa de Jesús, Fundadora, y santa Aurelia, v. g.

## Campo "Es Cos" - INCA

HOY - Domingo, 13 A las 4:10, tarde

## CONSTANCIA - GIMNASTICA

Campeonato Baleares. Primera categoría

Un partido en extremo interesante

## Real Sociedad Hípica de Mallorca

HOY domingo GRANDES CARRERAS DE CABALLOS

A las 2 tarde

3 grandes carreras pedestres, organizadas por la Sección de Educación y Descanso de la C. N. S.

## BOHN y BALEAR

Mañana - Gran solemnidad

La obra maestra del teatro español

# LA MALQUERIDA

El drama solariego, campesino y castellano.—El alma española en su drama más fuerte

Benavente es el autor y "La malquerida" el drama

Pronto: SIN NOVEDAD EN EL ALOAZAR -- La obra del cine europeo en 1940



Una atención más

Qué desagradable es no poder disimular un dolor o una indisposición cualquiera cuando tenemos invitados o estamos de visita.

Como una atención más para con nuestros huéspedes deberíamos tener siempre en casa DOLORETAS.

Porque este moderno calmante suave y seguro está exento de toda acción secundaria perjudicial y permite que personas de todas las edades, incluso niños y delicados puedan recurrir a cualquier hora a sus infalibles efectos. Para el hogar es

**Doloretas**  
el analgésico ideal

PODROMO DE TIRADOR - HOY Domingo 13

A las 3'30 tarde

GRANDES CARRERAS INTERNACIONALES

HOY - Grandiosa Americana de 3 horas, Equipos inscritos: CLEMENS-MAJERUS (extranjeros); CAÑARDO-SANCHO (catalanes); GIMENO-PLANS (catalanes) y los mallorquines FLAQUER-SALOM; BOVER-CANALS; RIBAS-GARCIAS y PLANAS-AMER

DE LA GUERRA

que Londres siendo bombardeado; produjese grandes incendios, como también en Liverpool. Un submarino alemán hunde tres barcos mercantes.

COMUNICADO ITALIANO - El comunicado número 10 del Cuartel General de las Armadas italianas, correspondiente al sábado, dice así: El día Septentrional una motorizada en reconocimiento capturó dos carros abandonados por el enemigo...

Churchill, jefe del gobierno británico, ha enviado una carta al director, felicitándole por no haber dejado de publicar el periódico, cuyos lectores dice no han podido darse cuenta de que la redacción y administración habían sido casi destruidas.

COMUNICADO INGLÉS - Londres. Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior. Los ataques aéreos enemigos sobre este país, continuaron durante la primera mitad de la pasada noche, pero después la actividad ha sido muy escasa.

En el área de Londres, los bombardeos fueron muy extensos y ocasionaron daños en numerosas casas y tiendas. En un distrito, numerosas personas que viajaban en un autobús resultaron muertas o heridas.

En otros puntos de la Gran Bretaña, las bombas cayeron en zonas muy amplias, siendo los daños ligeros y muy pocas las víctimas. Las últimas noticias recibidas sobre los combates aéreos de ayer, muestran que choques enemigos fueron derribados. Nueve de nuestros cazas se han perdido, pero los pilotos de los otros se han salvado.

COMUNICADO ALEMÁN - Las bombas lanzadas por formaciones de aviones de combate alemanes durante el día de ayer, originaron en la capital británica cuantiosos destrozos y los incendios que sucedieron al lanzamiento de las bombas, tomaron en algunos lugares grandes proporciones, indicando el hacerse de noche el camino a los aparatos de combate y a los ataques de represalia.

Numerosas bombas del grande y mediano calibre fueron arrojadas, provocando incendios entre la curva del Támesis y Leaton. Otro ataque de gran envergadura, fue emprendido contra la región industrial y el puerto de Liverpool, Birmingham y Manchester, donde estalló un gran incendio, que se propagó rápidamente a las cámaras frigoríficas. Las instalaciones portuarias de Liverpool fueron alcanzadas igualmente de lleno por las bombas, incendiándose.

Otros numerosos ataques aéreos se han llevado a cabo con éxito contra varios establecimientos de fabricación de material de guerra y de aprovisionamiento, situados en el centro de Inglaterra y en la costa oriental de Escocia. Una importante fábrica fue pasto de las llamas.

Las baterías alemanas de largo alcance dispararon durante la noche contra un convoy que navegaba ante la costa de Dover, escapándose.

Ante la costa oriental de Escocia, un avión alemán atacó y se bajó a tierra un convoy compuesto de varios buques mercantes armados. Un vapor de 8.000 toneladas quedó destruido y hundido rápidamente en una gran nube de humo.

Otro convoy, fuertemente protegido, fue bombardeado al sur de las Hébridas. Dos barcos sufrieron graves impactos, que se vieron obligados a detener la marcha.

Un submarino alemán hundió a pocos momentos a tres vapores mercantes enemigos que navegaban a 21.000 toneladas y que formaban parte de un convoy.

La aviación británica efectuó nuevos ataques durante la noche contra numerosas localidades de las costas, ocasionando importantes daños personales y materiales. La actividad del enemigo se limitó sin embargo a unos vuelos nocturnos sobre la Bahía alemana y la región costera del Norte del Reich.

Durante la noche del jueves al viernes, algunas unidades de poco tonelaje de la marina de guerra británica, mantuvieron un fuego sobre Cherburgo. A los tres minutos de iniciado el fuego, los navíos enemigos fueron rechazados y obligados a emprender el regreso.

Un crucero pesado británico que se acercaba a primeras horas de la madrugada a Cherburgo, fue dividido oportunamente por la aviación de reconocimiento y obligado a retroceder antes de que pudiese disparar. Ni el puerto ni la ciudad de Cherburgo sufrieron daños en sus objetivos militares, siendo alcanzadas sin embargo algunas casas pertenecientes a la población civil.

Las pérdidas del enemigo durante el día de ayer se elevan en total a 13 aviones, diez de los cuales fueron derribados en combates aéreos y tres por la acción anti-aérea. Solamente ha sido dado de registrar un avión alemán.

Nonativos de los católicos alemanes para las iglesias españolas - Berlín. Ha salido para España el obispo católico de Osnabrück, Mons. Berning. Este ha sido encargado por el episcopado alemán para entregar a la iglesia de España un importante donativo de los católicos alemanes.

En efecto, en todas las diócesis alemanas organizaron los católicos una colecta de objetos de culto con destino a las iglesias españolas. Esta colecta fue aprobada por el Ministro del Interior del Reich, doctor Frick y ha dado espléndido resultado.

por la aviación de reconocimiento y obligado a retroceder antes de que pudiese disparar. Ni el puerto ni la ciudad de Cherburgo sufrieron daños en sus objetivos militares, siendo alcanzadas sin embargo algunas casas pertenecientes a la población civil.

Las pérdidas del enemigo durante el día de ayer se elevan en total a 13 aviones, diez de los cuales fueron derribados en combates aéreos y tres por la acción anti-aérea. Solamente ha sido dado de registrar un avión alemán.

Nonativos de los católicos alemanes para las iglesias españolas - Berlín. Ha salido para España el obispo católico de Osnabrück, Mons. Berning. Este ha sido encargado por el episcopado alemán para entregar a la iglesia de España un importante donativo de los católicos alemanes.

En efecto, en todas las diócesis alemanas organizaron los católicos una colecta de objetos de culto con destino a las iglesias españolas. Esta colecta fue aprobada por el Ministro del Interior del Reich, doctor Frick y ha dado espléndido resultado.

EL EXITO DE LA SEMANA es sin disputa



En Español Una película colosal! TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE Protectora

Poder prevenir las contingencias probables que en la vida pueden ocurrirnos, es una de las ventajas que nos reporta el raciocinio de que estamos dotados. EL SEGURO PATRONAL DE MUTUA BALEAR te ofrece los medios.

Normas para el funcionamiento de los tribunales de honor

Madrid. El "Diario del Ejército" publica una Ley dictando normas para el funcionamiento de los Tribunales de Honor. Consta de 23 artículos y cuatro disposiciones transitorias.

En el preámbulo, dice. Creado por Ley de 5 de septiembre de 1939, el Consejo Supremo de Justicia Militar y encomendada a dicho Alto Cuerpo la propuesta de revisión a fin de ponerlo de acuerdo con las exigencias de los tiempos actuales, parece procedente la constitución y funcionamiento de los Tribunales de Honor, restablecidos por el Decreto de 17 de noviembre de 1936, para que puedan ya actuar dentro de la unidad de doctrina que el nuevo Código de Justicia Militar ha de marcar.

La parte dispositiva dice que se someterán a estos Tribunales de Honor, todos los generales, jefes, oficiales de los ejércitos de tierra, mar y aire, en la situación de activo o de reserva que cometan acto contrario a su honor o dignidad u observen conducta deshonrosa para sí, para el Arma o Cuerpo a que pertenecen o para los del Ejército, aunque los mismos hechos estuvieran ya juzgados en otro procedimiento judicial o gubernativo, salvo si hubiesen sido sancionados con la separación del servicio.

Todas las actuaciones del Tribunal de honor serán rigurosamente secretas. Inmediatamente que se conozca uno de los mencionados hechos o conducta por un superior o compañero de igual empleo y mayor antigüedad, la comunicará por escrito al más antiguo de quienes tengan su destino o residencia en la propia unidad o plaza, a fin de que éste informe a la Superioridad, autorizada para reunirse en el cuartel de banderas u otro sitio que se determine, para conocer las pruebas y puntualizar el alcance y naturaleza del hecho.

A esta reunión habrán de concurrir un mínimo de diez oficiales todos de mayor antigüedad o empleo que el inculcado.

Cuando pertenezca éste a la clase de oficiales generales, bastará que asistan cinco compañeros de superior antigüedad o empleo.

Si las cuatro quintas partes concurrentes apreciaren que el hecho o conducta debe someterse a tribunal de honor, se hará constar en acta elevándose a la Superioridad. Se añadirán numerosas normas relativas a la constitución de estos tribunales, siempre sobre la base de que habrán de ser del mismo empleo o mayor antigüedad que el inculcado.

Los nombramientos se harán por orden de rigurosa antigüedad. También establece normas sobre el funcionamiento de los Tribunales y aportación de pruebas y redacción de actas.

Se señala que esta Ley será aplicada a los oficiales de complemento, provisionales y honoríficos que se encuentren prestando servicio.

Los preceptos de esta Ley no serán aplicables a los retirados, pero si alguno de estos realizare acto u observare conducta deshonrosa, se ordenará por la Superioridad la incoación de información que instruirá un juez.

Serán revisados a instancia de parte, los fallos de los Tribunales de Honor recaídos desde el 18 de noviembre de 1936 a 1 de abril del 39, siempre que concurren requisitos de que hubiesen sido juzgados por hechos realizados con posterioridad a 19 de diciembre de 1931, en que fueron suprimidos los tribunales de honor y que los interesados no hubiesen podido aportar pruebas suficientes para su descargo, por cualquier causa justificada.

Asma, Gripe, Bronquitis, etc. ELIXIR GOMENOL CLIMENT (De venta en todas las Farmacias)

AUMENTA A DIARIO El éxito del gran film del año ERAN TRES HERMANAS

La película que todo Palma está comentando No pierda Vd. la ocasión de ver el film de más éxito de la temporada

Todos los días en PRINCIPAL

Viernes 18: el mayor acontecimiento teatral del año GRAN COMPANIA LIRICA INFANTIL

Un espectáculo completamente nuevo

Convocatoria para inscripción de periodistas

Institución de San Isidoro (Escuela Hogar para Huérfanos de periodistas). Convocatoria para inscripción de periodistas.

Con arreglo a lo dispuesto en el Decreto fundacional (Orden Ministerial de 13 de Junio del año corriente) se convoca a los familiares o tutores de los huérfanos y huérfanas de periodistas que deseen solicitar inscripción de dichos huérfanos como pensionistas de la Fundación San Isidoro.

La convocatoria en el presente curso y mientras no estén en disposición de funcionar el edificio ad hoc que ya se encuentra en vías de organización, limita el número de plazas de pensionistas al de veinte correspondiendo seis al sexo femenino y catorce al masculino.

El orden de prelación a que se sujetará el Patronato para determinar la preferencia entre los solicitantes se regirá por los siguientes coeficientes:

Primero: Si el padre murió o no en el servicio de España o a consecuencia de heridas o enfermedades contraídas en el mismo, desde el 18 de Julio de 1936 a primero de Abril de 1939.

Segundo: La situación económica más precaria y el mayor desamparo de los huérfanos.

Tercero: El mayor número de huérfanos y Cuarto: Las condiciones personales de los solicitantes.

Las solicitudes deberán redactarse de acuerdo con el modelo que se facilitará en las Jefaturas Provinciales de Prensa en las provincias y en la Dirección General de Prensa, en Madrid.

Deberán llegar a la Secretaría de la Dirección General antes de las catorce horas del día 31 de Octubre corriente y los huérfanos admitidos en la Institución se incorporarán a la misma el primero de Enero de 1941, si el Patronato no dispusiere otra cosa en contrario.

España y Chile

Madrid. El Gobierno da la grata noticia, en el Día de la Fiesta de la Raza, de haberse resuelto satisfactoriamente las diferencias que existían con el Gobierno chileno.

En su virtud, han sido reanudadas y normalizadas las relaciones diplomáticas entre ambos países.

Noticias del Extranjero LA FUTURA IGLESIA DE SAN PEDRO Y SAN PABLO DE ROMA

Roma. Continúa la construcción de la iglesia de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo, futura parroquia de la Exposición Universal que se celebrará en Roma.

La cúpula, que será la segunda, después de la del Vaticano, abarca un circuito tan grandioso que dentro cabría el famoso panteón de Roma. Tiene 31 metros y medio de diámetro y de altura 73; se apoya esta cúpula sobre una masa en forma de cruz griega.

FINLANDIA APLAZA POR AHO-RA SU OLIMPIADA

Helsinki. En ocasión del encuentro internacional de atletismo Finlandia-Suecia-Alemania, el doctor Uno Kekkonen, jefe del deporte finlandés, ha hecho declaraciones relativas a la Olimpiada que tiene que celebrarse este año en Helsinki. Finlandia no ha perdido todavía la esperanza de celebrar los Juegos Olímpicos, en 1942 y si es posible incluso en 1941. Naturalmente, este aplazamiento o anticipación al calendario olímpico sería contraria a todas las reglas, pero Finlandia hace observar que el país invirtió grandes capitales en las instalaciones necesarias y que éstas no pueden ser mantenidas en buen estado por un periodo de más de cuatro años.

La nueva Olimpiada, en caso de paz y de acuerdo con el calendario olímpico, no debería celebrarse hasta 1944.

Trocadero (PALACIO DE LA MUSICA) HOY - A las 6 de la tarde TE DE MODA con los TRASHUMANTES Noche a las 10 Cena Americana Consumición mínima 3 ptas. Cubierto 15 ptas. Servicio de Restaurant a la carta RESERVE SU MESA AL TELEFONO 1151

TITOS Completamente ampliado HOY - Tarde a las 5'30 Gran Thé de moda Orquesta Melodians Reservado el derecho de admisión

BORN HOY MARY CARRILLO y JULIO PENA en Marimela con RAFAEL CALVO etc. Dirección: BENITO PEROJO Una producción Ullargui LA JOYA DEL CINE NACIONAL

VIAS URINARIAS Espta. en Bionorragia Hídric. Sexuales: curación rápida "definitiva" pre-matrimonial su procedimiento. Lorenzo Vicens, 3 Travésia J. A. Glara salones separados. Tlf. 2064 - particular Simón, 196, pral. LOS BACHILLERES pueden obtener el título de Maestro mediante un Curso de cuatro meses EXAMENES EN FEBRERO Entérese del profesorado que dará la preparación completa en Academia ESTUDIO GENERAL Zanglada, 5º 1º

JUEVES RIALTO JUEVES SOLEMNISIMA INAUGURACION DE LA TEMPORADA DIANA DURBIN LE SORPRENDIO en "Tres Diablillos" LE ENCANTO en "Loa por la música" LE CAUTIVO en "Mentirosilla" ESPERE VERLA AHORA en REINA A LOS 14 AÑOS para expresar su más entusiasta admiración Una nueva DIANA más adorable más encantadora más diablillo que nunca Nota importante: Las sesiones de las 6'30 del JUEVES y DOMINGO serán numeradas, despachándose en taquilla desde el martes JUEVES MODERNO JUEVES INAUGURA LA TEMPORADA WARNER BAXTER En su interpretación cumbre MICKEY ROONEY Insospechado WALLACE BEERY Nunca tan brutal... Nunca tan humano EN LA OBRA MAESTRA REDENCION UN FILM DE GRAN ENVERGADURA

Para el mundo elegante PERFUMES KYKUCHY Ya están en venta en todas las más importantes perfumerías

# Más información de la guerra

## La tirantez de relaciones entre el Japón y los Estados Unidos puede degenerar en una guerra mundial.—A punto de romperse las relaciones entre Inglaterra y Rumania.

### AGRADECIMIENTO DEL EPISCOPADO ESPAÑOL AL EPISCOPADO ALEMÁN

Berlin. — El episcopado alemán ha recibido una carta del episcopado español en la cual se expresa el agradecimiento por los objetos de culto enviados a España que fueron adquiridos, como se sabe, con el producto de una suscripción pública entre los católicos alemanes. El episcopado español ha enviado al presidente de los Obispos alemanes un códice de una biblia antigua española, en agradecimiento y recuerdo por cuanto han hecho los católicos alemanes para ayudar a los españoles en la reconstrucción del tesoro destruido por los rojos.

Se afirma en los medios competentes que muy pronto visitará España el Obispo de Berlín acompañado de dos obispos más.

### COMUNICADO DEL MINISTERIO DEL AIRE INGLÉS

Londres. — Un comunicado del Ministerio del Aire y de Seguridad Interior dice así: En el curso de la mañana bombarderos enemigos atacaron una vez más, desde gran altura diversos puntos de la región de Kent. Los informes recibidos hasta ahora indican que las víctimas y daños materiales ocasionados por los bombarderos no han sido grandes. Han sido derribados cuatro aparatos enemigos. No ha regresado uno de nuestros cazas, pero el piloto está a salvo.

### EN UN DIA, 215 TONELADAS DE BOMBAS SOBRE LONDRES

Berlin. — Se anuncia que en el curso de las últimas veinticuatro horas, la aviación alemana ha lanzado tan solo sobre Londres, 215 toneladas de bombas. Se desmiente que los raids ingleses sobre Alemania hayan reducido la exportación de carbón a Italia.

Berlin. — En los círculos oficiales alemanes se desmiente rotundamente la afirmación de la radio británica, según la cual los bombarderos aéreos sobre Alemania han tenido por consecuencia una considerable reducción en las exportaciones de carbón a Italia. Se dice —añaden dichos círculos— que Italia solo recibe la mitad del carbón que debía haber recibido durante el mes de Septiembre, a consecuencia de los destrozos producidos en las líneas ferroviarias por las bombas británicas. Esto, carece en absoluto de fundamento; los raids nocturnos enemigos no han destruido las líneas férreas ni carreteras en ninguna parte, y la exportación de carbón a Italia no se ha interrumpido en ningún momento y tanto en el mes de Septiembre como en los meses anteriores se ha enviado carbón en cantidades muy superiores a las señaladas que eran de un millón de toneladas mensuales.

### COMUNICADO INGLÉS DEL MINISTERIO DEL AIRE

Londres. — El comunicado del Ministerio del Aire dice que el mal tiempo limitó anoche las operaciones de nuestras fuerzas aéreas. Sin embargo se derribaron diversos objetivos sobre una extensa zona de Alemania y los territorios ocupados por el enemigo. Los objetivos principalmente ocupados son instalaciones industriales, centrales eléctricas y muelles en Kiel, Hamburgo, Bremen, Wismar y Wilhelmshaven. También se bombardearon varios aeródromos enemigos. Continúa nuestra ofensiva contra los fuertes del canal y Mar del

### Norte, desde Cherburgo a Rotterdam. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases.

### LOS INGLESES EN RUMANIA PUEDEN CORRER PELIGRO

Londres. — Oficialmente se afirma que los ingleses que residen en Rumania han sido advertidos por la legación de su país en Bucarest del peligro que puedan correr si continúan en territorio ocupado por el enemigo. La legación de Rumania cree que podrá evacuar con rapidez todos los súbditos británicos que deseen abandonar el país, mientras se hacen gestiones cerca del gobierno de Rumania para conseguir nuevas explicaciones e informaciones acerca de la situación.

### LAS RELACIONES ANCIORUMANAS HAN ENTRADO EN UNA FASE CRITICA

Berna. — Se sabe que el embajador británico ha informado al Presidente del Consejo rumano, en nombre de su gobierno que las relaciones britanorumanas han caído en una fase crítica. La embajada británica ha comenzado ya la destrucción de importantes documentos de la evacuación de súbditos YANQUIS DEL EXTREMO ORIENTE.

Washington. — El "Times" dice que el gobierno yanqui se propone enviar los barcos de línea "Manhattan" y "Washington" al Extremo Oriente para evacuar los súbditos norteamericanos. Se da como probable que el "Washington" zarpe el jueves próximo.

### CONTRA EL PARO OBRERO EN FRANCIA

Vichy. — El gobierno ha adoptado medidas para combatir el paro. Ha regulado el trabajo de las mujeres quedando temporalmente prohibido el empleo por la administración.

### LA SITUACION NIPOYANKI PUEDE CONVERTIRSE EN CUALQUIER MOMENTO EN GUERRA MUNDIAL

Washington. — El "Daily News" dice, respecto a la tensión nipoyanki actual, que el gobierno de los Estados Unidos se abstendrá de toda provocación. La situación, no obstante, es delicada. El Japón puede en cualquier momento ocasionar incidentes serios que llevarían a los Estados Unidos a una guerra mundial.

### LA ADMINISTRACION DE SHANGAI ACUSADA DE SUFRIR LA INFLUENCIA ERITANICA

Shanghai. — El asesinato del Alcalde facilita a la prensa relacionada con Wangchingwei una buena ocasión para dirigir violentos ataques a la administración, a la que acusa de sufrir la influencia británica.

### CINCO MIL HOMBRES PARA RECOGER LOS ESCOMBROS DE LONDRES

Londres. — Cinco mil hombres comenzarán el lunes la recogida de escombros acumulados en cinco semanas de raids alemanes sobre la región de Londres.

### BARCO SUECO BOMBARDEADO POR UN AVION

Estocolmo. — Informan de Goteborg que el barco sueco de pesca "Mirjam" fué ametrallado y bombardeado por un avión cerca de Banco Lim. Se dice que el avión es británico.

### EL MINISTRO INGLÉS EN RUMANIA PREPARA SU MARCHEA

Bucarest. — El ministro inglés prepara, según se dice en los medios políticos, la marcha y entrega de asuntos diplomáticos al encargado de Negocios. Otros miembros de la embajada inglesa y parte de los

periodistas ingleses y miembros de la colonia están a punto de salir o han salido ya.

### UNA BOMBA CAE EN LA RESIDENCIA DEL EMBAJADOR YANKI EN LONDRES, RESULTANDO ESTE ILESO

Londres. — La alarma nocturna del viernes fué menos prolongada que de costumbre. El número de víctimas ha sido reducido, según se dice oficialmente. El incidente más grave se produjo al ser alcanzado un autobús por una bomba que causó varios muertos y heridos entre los viajeros.

Los reflectores actuaron poco y a pesar del bombardeo de diversos distritos la noche fué tranquila relativamente. Dos grandes bombas cayeron en una casa de campo, donde se encontraba el embajador yanqui, Kennedy que resultó ileso.

Durante la madrugada las baterías del cabo Crisnez dispararon contra la costa inglesa por encima del paso de Calais.

### LA AVIACION INGLESA BOMBARDEA POBLACIONES DE LA COSTA HOLANDESA

Berlin. — Semioficialmente se informa que once poblaciones de la costa holandesa fueron atacadas durante la noche de ayer por la aviación inglesa. Fueron destruidas varias casas particulares y se causaron veinte víctimas: 7 muertos y 13 heridos más o menos graves.

### PARA REFORZAR LA GUARNICION DE MOZAMBIQUE

Lisboa. — Un batallón de Infantería ha sido enviado a Mozambique, por el Ministerio de la Guerra, para reforzar la guarnición de la colonia. Las tropas han llegado ya a su destino.

# Un autógrafo del Caudillo al Embajador del Perú

Madrid. — El embajador del Perú en España, general Benavides, ha recibido del Jefe del Estado español un autógrafo con el que le felicita con motivo de las bodas de oro del general con el Ejército peruano. El autógrafo dice así: "Excelentísimo Sr. don Oscar Benavides. Mi querido Embajador, en el día de sus bodas de oro con el Ejército le envío, con mi recuerdo, un abrazo de soldado".

### El Ministro de Marina en San Fernando

San Fernando. — A las 11 de la mañana llegó a la Escuela Naval Militar el Ministro de Marina, acompañado de sus ayudantes. En las afueras de la población fué recibido por las autoridades de la provincia y de San Fernando, entre las que figuraban el Capitán General del Departamento y el general segundo jefe del Arsenal, Fuerzas de Infantería de Marina y de la Escuela Naval y marinería de los buques fondeados rindieron honores. El Ministro fué ovacionado por el público.

Poco después, acompañado por las autoridades, el Ministro de Marina revisó las fuerzas y seguidamente ante un altar presidido por la Virgen del Carmen sobre fondo con el escudo nacional y atributos de la Marina, se celebró una misa de campaña.

Acto seguido efectuaron la jura de la Bandera 122 alumnos de Infantería de Marina, 112 de primer año y los de segundo.

El Director de la Escuela Naval dirigió una alocución a los alumnos acerca del significado de la ceremonia.

Después el Ayudante del Ministro leyó un decreto concediéndose la Cruz Laureada de San Fernando al Capitán de Navío don Fernando Abarbuz, por su actuación al mando del "Volcano". El Ministro le impuso la condecoración en nombre del Caudillo, mientras se interpretaba el Himno Nacional. También impuso la Medalla Militar al Director de la Escuela Naval, don Pedro Nieto, por su comportamiento en los primeros días del Movimiento, como segundo Comandante del acorazado "España".

Seguidamente el Ministro dirigió la palabra a los alumnos sobre el significado de la ceremonia, recordando al Guardia Marina Churriguiri que en los primeros días del Movimiento cayó mortalmente herido en sus brazos. Lo puso como ejemplo y, dijo: Ese Guardia Marina, casi dormido para siempre, pues le habían cortado ambas piernas, preguntó al sacerdote de a bordo si había cumplido con su deber y que en este caso se lo comunicaran a su madre.

El Ministro terminó su discurso con los gritos de "Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!". Seguidamente desfilaron todas las fuerzas en columna de honor. A las dos de la tarde tuvo lugar un almuerzo íntimo ofrecido al Ministro y autoridades. Después, los alumnos ofrecieron una fiesta en los jardines de la Escuela a los invitados al acto que tuvo lugar por la mañana.

### El Mariscal di Bono visita el Alcázar de Toledo

Toledo. — El Mariscal Di Bono ha visitado el Alcázar de Toledo. A las once y media de la mañana salía de Madrid acompañado por el Ministro Vicesecretario del Partido y el Jefe de la Casa Militar del Caudillo. En otro coche iban los restantes miembros de la embajada acompañados del Subsecretario de Trabajo y del Consejero Nacional señor Luna. La carretera estaba cubierta por fuerzas de la Guardia Civil. En los pueblos del trayecto estaban formadas las Falanges locales, con banderas.

La entrada en Toledo la hicieron los visitantes por la entrada de Cambron. Ante el hospital Tavera formó una compañía de Infantería. Al bajar del coche el mariscal le dió las novedades al Gobernador Militar de la Plaza. Seguidamente revisó las fuerzas y después la comitiva se dirigió al Alcázar, donde esperaba el Jefe Provincial del Movimiento, jerarquías y una nutrida representación de Defensores del Alcázar. Una centuria de Falange formó con bandera y música. Antes de entrar en el edificio, el General Moscardó, cuadrado y en primer tiempo de salud, dirigió al Mariscal las siguientes palabras:

"Mi General: En nombre de los defensores del Alcázar saludo a V. E. una de las personas más ilustres del Ejército italiano". Inmediatamente comenzó la visita. El Mariscal Di Bono siguió interesado las explicaciones del General Moscardó y su asombro llegó al límite cuando se enteró de que los defensores no tenían artillería. Al enterarse de que en el Alcázar había entre mujeres y niños 58 personas, dijo: "Pesada carga para un defensor".

El Presidente de la Hermandad de Defensores del Alcázar llevó al Mariscal ante la lápida que perpetúa la histórica conversación del General Moscardó con su hijo Luis. El Mariscal Di Bono la leyó con toda atención y al terminar, con lágrimas en los ojos, buscó al General y al mismo tiempo que le estrechaba la mano le felicitó por el heroico acto.

Después, el Mariscal Di Bono, acompañado del General Moscardó, paseó en coche descubierta por el paseo carretera de circunvalación, trasladándose seguidamente a la finca Buenavista donde se celebró una comida oficial, terminada la cual se trasladaron a la catedral donde se celebró una comida oficial, terminada la cual se trasladaron a la catedral donde fué recibido el Mariscal por el Obispo Auxiliar de la Diócesis, visitando el templo y el tesoro de la catedral. En la Iglesia de Santo Tomás, admiraron el cuadro del Greco, "El entierro del Conde de Orgaz". Después, salieron para Madrid.

### El Dia del Pilar en Zaragoza

Zaragoza. — El día del Pilar en el año del Centenario se ha conmemorado con extraordinaria brillantez y animación. La ciudad está de tal manera animada que muchos forasteros han pernoctado en los cafés, que permanecieron abiertos toda la noche, por no poder encontrar alojamiento en los hoteles.

A las tres de la madrugada empezó ya la animación en las calles y a esta hora el público empezó a dirigirse al templo del Pilar donde se celebró la misa de Infantes. El templo estaba completamente lleno, hasta el punto que infinidad de personas quedaron en la plaza del Pilar. También a esta hora salió del templo de San Pablo el Rosario de la Aurora. Varios miles de fieles se dirigieron al templo del Pilar para visitar a la Virgen en su capilla.

Desde las ocho de la mañana recorrieron las calles todas las bandas de música y a las nueve y media se celebró en el templo del Pilar el solemne pontifical en el que predicó el Arzobispo Dr. Domenech. A este acto han asistido el Ayuntamiento en corporación y todas las autoridades. Terminado el Pontifical el Alcalde en nombre de la ciudad presidió solemne juramento de defender el misterio de la Asunción de la Virgen y su mediación universal, empieñando la misma fórmula que las Juventudes de Acción Católica en su reciente peregrinación a Zaragoza.

A las doce en la Lonja con asistencia de todas las autoridades se ha celebrado el Día de la Raza y la Hispanidad. Pronunciaron discursos el Jefe Provincial de Propaganda, el Alcalde de la ciudad y el Arzobispo de Zaragoza.

A mediodía se dió una comida extraordinaria en El Amparo a los pobres de la capital a la que asistieron el Ayuntamiento y otras autoridades. La mesa fué servida por damas zaragozanas.

A las cinco de la tarde salió del templo de La Seo la solemne procesión del Pilar presidida por el Ministro de Justicia y todas las autoridades civiles y militares.

### Frontón Balear

HOY, TARDE a las 5  
ROCHA II - AGUSTIN  
contra  
ECHEVARRIA - GURUCEAGA  
SATUR - ISASI  
contra  
ATANO - TRECET  
y quinielas.  
Noche a las 9'45  
ORTEGO I - MUGURUZA  
contra  
ROCHA I - MARCUE  
ZURUTUZA - BASAURI  
contra  
BARRENECHEA - IRIONDO  
y quinielas.  
Martes próximo, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas.

### MADERAS

Pino - Castaño - Nogal - Ceceo - Aliso - Abedul - etc. Cargamentos y partidas menores en buques de línea a todos los puertos españoles.  
"LA INDUSTRIAL VEGADENSE"  
Domingo Vijande Sanjuán. Apartado, 4 - VEGADEO - Asturias

### SARNA Y ENFERMEDADES PIEL

CURACION RAPIDA SIN BAÑO ANTISARNICO MARTI LIMPIO - SENCILLO - NUNCA PERJUDICA Venta en Farmacias

# El Sr. Serrano Suñer, Académico del Instituto de España

Madrid. — A las seis y media de la tarde, en el edificio de la Real Academia de la Historia se ha celebrado el solemne acto de tomar posesión del cargo de Académico del Instituto de España, el Presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer.

Ha presidido el acto el Ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín acompañado del Secretario del mencionado Instituto don Eugenio D'Ors y el Director de la ciudad Academia, ... Asistieron entre otras personalidades el Ministro de Asuntos Exteriores, Coronel Beigbeder; el Presidente del Tribunal Supremo; el señor García Mansilla; el Director General de Bellas Artes; don Engenio Mongui; el de Montarco; varios Tenientes de Alcalde del Ayuntamiento y numerosos académicos. Abrió el acto don Serrano Suñer, poniendo de relieve el solemne acto de relevo que se realizaba por el Instituto. Seguidamente don Antonio Beigbeder dio lectura a un largo documento trabajo acerca de la vida del Almirante Cristóbal Colón.

A continuación prestó el señor Serrano Suñer otros dos nuevos eodadad finalmente el Ministro de Educación Nacional dió los primeros rituales que fueron condecorados en alto por los condecorados al acto.

### Servicio telegráfico de la Agencia EFE

### Noticiero Nacional

EL TORNEO NACIONAL DEL S. E. U. Madrid. — Ayer tarde en el campo de la Ciudad Universitaria se ha celebrado con la mayor brillantez las pruebas finales de atletismo del Primer Torneo Nacional del S.E.U. En la tribuna presidencial se encontraban el Ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, el Jefe Nacional del S.E.U., señor Guirarte, el Secretario Nacional del S.E.U., el Rector de la Universidad Central, la Delegada Nacional del S.E.U., el Rector de la Universidad Central, la Delegada Nacional del S.E.U. femenino y otras personalidades y jerarquías.

Gran cantidad de público llenaba las gradas del campo deportivo. Las pruebas han sido interesantísimas, habiéndose batido varios records universitarios y uno absoluto de España en carreras. Terminadas estas pruebas se hizo la entrega de los trofeos a los atletas y equipos vencedores. La clasificación por distritos universitarios ha sido: Primero: El equipo de Barcelona al cual le ha sido entregada por el Ministro de Educación Nacional una monumental copa donada por el Ministro sin cartera y Vicesecretario del Partido, Sr. Gamero del Castillo y segundo y tercer puestos a los distritos universitarios de Madrid y Santiago, siéndoles entregados por el Jefe Nacional del S.E.U. y Rector de la Universidad Central los trofeos respectivos.

Hoy los 500 atletas del S. E. U. de toda España, con los mandos de la Jefatura Nacional se trasladarán a El Escorial, donde dedicarán un recuerdo a José Antonio. Anoche en la piscina del Niagara se realizaron las finales de natación de este Primer Torneo Nacional del S.E.U. cuya importancia y éxito ha sido comprobada por todos.

DE FUTBOL. — EL ZARAGOZA VENCE AL BARCELONA Zaragoza. — En la tarde de ayer, con asistencia de numerosos público se ha celebrado el anunciado encuentro de torneo de fútbol primera división, entre el "Barcelona" y el "Zaragoza".

La primera parte terminó con empate a uno y el segundo tiempo fué de gran dominio para el Zaragoza que marcó el tanto de la victoria.

### FIEL AL HOMBRE QUE ODIAS

UN DRAMA DE HUMANA EXPERIENCIA  
LIL DAGOVER  
(LA MISMA DE "MAMA SE CASA")  
en  
ENTRE DOS MARIDOS  
UNA GRAN PELICULA PARA LAS MUJERES!...

### PARA AQUELLAS QUE ANHELAN SONDEAR LOS PROFUNDOS ABISMOS DEL ALMA... Y AL MISMO TIEMPO ALEGRAR SUS CORAZONES!!

PROXIMO MARTES GALA FEMENINA

### Protectora

VENTO AUTO marca Renault 12 H.P. cabina nueva por 8.750 ptas. Informes: Via Roma, 84.

### SARNA Y ENFERMEDADES PIEL

CURACION RAPIDA SIN BAÑO ANTISARNICO MARTI LIMPIO - SENCILLO - NUNCA PERJUDICA Venta en Farmacias

## TEATRO BALEAR

HOY Grandioso reestreno

## FORJA DE HOMBRES

con MICKEY ROONEY y SPENCER TRACY

## Bajo el manto de la noche

con EDMUND LOWE

Pronto: Inauguración de la temporada. LA MALQUERIDA. La revelación de la temporada.

## BELLVER

Todas las tardes orquesta

## ESTRELLAS AZULES

(aumentada)

Servicio exclusivo de tranvías Salidas del Lirico a las 11, 11'15 y 11'30 Salidas de Bellver a la 1 de la madrugada.

### Sala Astoria

HOY Matinal a las 11 PLATEA 150 PTAS. A las 3'30 6'30 (numerada) y 9'30

Noticiero UFA

ELISA LANDI

en

### Justicia Imperial

(EN ESPAÑOL)

PROXIMO VIERNES El primer estreno de "Organizaciones Filmófono"

## AMOR INMORTAL

En español con LILIAN HARVEY (Producida en 1940) (Schubert)

"El Ave María" "El Momento Musical" "La Sinfonía Incompleta"

Proyectada durante 12 semanas consecutivas en el Gran Cine Marignan de París

Pronto DANIELLE DARRIEUX

## LIRICO

HOY de 3 tarde a 12 noche Últimas actuaciones

## ESPECTACULOS DEMON

con las grandes atracciones Los Lewis

Pepita Sansalvador y Begoña Bilbao

EXITO FORMIDABLE

SE VENDEN casas y chalets en El Terreno, Son Matet, Son Alegre, junto al mar y Son Armadams y fincas rústicas de varios precios, algunas de mucha importancia. Informes: Miranda, Palou y Coll número 10 1.º

# LIRICO -- Martes presenta

# Antonio Vico Luis Peña Marienna en la gran película española

# BOY